专题2-5圆锥曲线复习（2）
参考答案
一、填空题
1. －＝1　    2.相离        3.x＋2y－8＝0      4. 　        5. 8　
6.         7.(1，3]       8.(2,2)             9.        10. 10＋2，10－2
二、解答题
11. 解：(1) 由题设知，2c＝2，c＝1，所以a2＝b2＋1.
又椭圆经过点，所以＋＝1，即＋＝1，
整理得2b4－3b2－2＝0，解得b2＝2(负值已舍)．
故所求椭圆的方程为＋＝1.
(2) 易知F(－1，0)，设P(x0，y0)，于是＋＝1　①.
因为＝，即PA2＝2PF2，
所以(x0＋2)2＋y＝2(x0＋1)2＋2y，即x＋y＝2　②.
联立①②，并注意到a2＝b2＋1，解得x＝2a2－a2b2＝a2(3－a2)．
因为－a≤x0≤a，所以0≤x≤a2，于是0≤a2(3－a2)≤a2，即2≤a2≤3，
≤a≤，故≤≤，即椭圆C的离心率的取值范围是.
[image: i9.TIF]
12. 解　(1)依题意得e＝＝，
过右焦点F与长轴垂直的直线x＝c与椭圆＋＝1，
联立解得弦长为＝1，  
∴a＝2，b＝1，所以椭圆C的方程为＋y2＝1.
 (2)证明　设P(1，t)，kPA＝＝，直线lPA：y＝(x＋2)，

联立得即(4t2＋9)x2＋16t2x＋16t2－36＝0，
可知－2xM＝，   所以xM＝，
则同理得到 
由椭圆的对称性可知这样的定点在x轴上，不妨设这个定点为Q(m,0)，
又kMQ＝，kNQ＝， 
kMQ＝kNQ，所以化简得(8m－32)t2－6m＋24＝0，
令得m＝4，
即直线MN经过定点(4,0). 

13. 解　(1)由题意，得c＝1，e＝＝，故a＝，从而b2＝a2－c2＝1，
所以椭圆的方程为＋y2＝1.　①
(2)证明　设直线AB的方程为y＝kx，　②
直线CD的方程为y＝－k(x－1)，　③
由①②得，点A，B的横坐标为±，
由①③得，点C，D的横坐标为.
设A(x1，kx1)，B(x2，kx2)，C(x3，k(1－x3))，D(x4，k(1－x4))，
则直线AC，BD的斜率之和＋
＝k·

＝k·
＝k·
＝k·＝0为定值．

14. 解　(1)由已知有＝，又由a2＝b2＋c2，可得a2＝3c2，b2＝2c2.
设直线FM的斜率为k(k＞0)，F(－c,0)，则直线FM的方程为y＝k(x＋c).
由已知，有2＋2＝2，解得k＝.
(2)由(1)得椭圆方程为＋＝1，直线FM的方程为y＝(x＋c)，两个方程联立，消去y，整理得3x2＋2cx－5c2＝0，解得x＝－c或x＝c.
因为点M在第一象限，可得M的坐标为.
由FM＝ ＝.
解得c＝1，所以椭圆的方程为＋＝1.
(3)设点P的坐标为(x，y)，直线FP的斜率为t，
得t＝，即直线FP的方程为y＝t(x＋1)(x≠－1)，与椭圆方程联立.
消去y，整理得2x2＋3t2(x＋1)2＝6，
又由已知，得t＝ ＞，解得－＜x＜－1，或－1＜x＜0.
设直线OP的斜率为m，得m＝，即y＝mx(x≠0)，与椭圆方程联立，整理得m2＝－.
①当x∈时，有y＝t(x＋1)＜0，
因此m＞0，于是m＝ ，得m∈.
②当x∈(－1,0)时，有y＝t(x＋1)＞0.
因此m＜0，于是m＝－ ，
得m∈.
综上，直线OP的斜率的取值范围是∪.
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